Урок 9. Взаимное расположение сферы и плоскости.

Цель урока: рассмотреть возможных случаи взаимного расположения сферы и плоскости, научить их решать задачи по данной теме.

Ход урока
I. Актуализация опорных знаний.
Математический диктант.

1. Найдите координаты центра и радиус сферы, заданной уравнением

(x-2)2+(y + 3)2+z2 = 25.

2. Напишите уравнение сферы радиуса R = 7 с центром в точке A(2; 0; -1).
3. Лежит ли точка А(-2; 1; 4) на сфере, заданной  уравнением 

(x+2)2+(y-1)2+(z-3)2=1.
4. Точки А и В принадлежат сфере. Принадлежит ли этой сфере любая точка отрезка АВ?

5. Могут ли все вершины прямоугольного треугольника с катетами 4 см и 2[image: image2.png]
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 см?

6. Записать формулу плошали круга.

7. Найти координаты центра и радиус окружности х2 -6x + y2+z2 =0.

1. Найдите координаты центра и радиус сферы, заданной уравнением (x+3)2+y2+(z - 1)2 =16.

2. Напишите уравнение сферы радиуса R = 4 с центром п точке А (-2:1:0).

3. Лежит ли точка А(5:-1;4) на сфере, заданной уравнением

(х-3)2 +(у+1)2+(z-4)2 =4.
4. Точки А и В принадлежат шару. Принадлежит ли этому шару любая точка отрезка АВ?

5. Могут ли все вершины прямоугольного треугольника с катетами 4 см и 2[image: image7.png]
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6. Записать формулу длины окружности.

7. Найти координаты центра и радиус окружности х2+у2+6у + z2 = 0.
Ответы проверяются. 

II. Объяснение новой темы. (Слайд 13 – 25)

Обратите внимание учащихся, как важен удобный выбор системы координат

Выберем прямоугольную систему координат Oxyz так, чтобы центр сферы лежал на оси z. Тогда центр сферы С имеет координаты (0:0;d) и уравнение сферы принимает вид: x2 + y2+(z-d)2=R2.
Плоскость Оху имеет уравнение z = 0. (Почему? Воспользуйтесь определением уравнения поверхности.)

Надо рассмотреть решение системы уравнений:
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